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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Faszobrok
segélykiáltása� 5. oldal

Nyolc ajkai pedagógust
köszöntöttek a városházán� 3. oldal

Nem normális
Komolyan mondom, néha már megrökönyödve nézem, 
hogy általam eddig értelmesnek hitt emberek mit el 
nem követnek azért, hogy érdekeiket érvényesítsék. 
Tudom, hogy van az embernek egy olyan tulajdon-
sága, hogy hatalmának megtartása (és megszerzése) 
érdekében bármire képes lehet, de egy dolog valamit 
tudni (tudom, hogy rengeteg embert karóba húztak a 
középkorban) és másik látni, testközelből tapasztalni 
az őrültségeket.
A minap gyanútlanul sétáltam befelé egy üzletbe, ami-
kor kirontott onnan egy őrültnek látszó alak (már a te-
kintetéből ki lehetett ezt olvasni) és felszólított, hogy 
a következő választáson Orbán Viktorra szavazzak! Be-
vallom, először se köpni, se nyelni nem tudtam, mert 
éppen azt fontolgattam, hogy spenótot vagy sóskát ve-
gyek, ha a zöldséges pulthoz érek… Mi tagadás, várat-
lanul ért az illető kérése, de mélyen elgondolkodtatott. 
Hát itt tartunk? Már az utca emberét is – szó szerint – 
megőrjítette a propaganda? Már verbális lerohanásra 
is készteti a mentálisan labilis polgártárasainkat? Még 
jó, ha csak őket…
Kinyitom a Tik Tokot, mit látok: egy külhoni, de ma-
gyar nyelvű fruska O. V.-t dicséri, mert Trumphoz készül 
„béke ügyben”. Na, erre oda is kommenteltem gyor-
san, hogy ez engem arra a viccre emlékeztet, amikor 
az egér és az elefánt mennek át egy hídon és a pici 
állatka odaszól az elefántnak: „Ugye, hogy dübörgünk, 
ha egyszerre lépünk?” Azon már csak utóbb gondol-
kodtam el, hogy a kormánypropagandista kiscsaj ho-
gyan juthatott be eddig biztonságosnak hitt médiabu-
borékomba?
Azon, hogy egy közösségi videón M. P.-t vezetik ku-
tyapórázon, hogy Iványi Gábort (egyetemen dolgozó 
ismerősöm a nevét sem hallotta még!) börtönnel fe-
nyegetik, hogy ezerrel folyik a ködösítés Szőlő utca 
ügyben, már meg sem lepődöm. Azaz: de igen, csak 
nem meglepetést, hanem felháborodást érzek, még-
pedig az emberi civilizáció, a humanitás és a keresz-
tény erkölcsök talaján állva. Ezek biztos bástyáknak 
tűnnek, amelyeket most a Gonosz ostromol. Az egyete-
mes Sötétség, ami néha a templomok falain is áthatol. 
Méghozzá sokszor a Hazafiság és a Nemzeti Igazságos-
ság álruhájában.

Lékó Sándor 

Közös ügyünk
az állatvédelem� 2. oldal

A Sportváros Nonprofit Kft.
pályázatot hirdet

GAZDASÁGI VEZETŐ
munkakör betöltésére, teljes munkaidős,

határozatlan idejű munkaviszony keretében. 

A pályázatok leadási határideje:
2025. november 30. 

A részletes pályázati kiírás megtalálható a
www.ajka.hu oldalon,

a Városháza/ Pályázatok/ Álláspályázatok
fül alatt. 

Az eső sem oltotta ki az emlékezés lángját
Fáklyás felvonulással emlékeztek Ajkán az 1956-os forradalom hőseire

F U TÓ T Ü N DE ■■

Ajkán idén is fáklyás felvonulással emlékeztek meg 
október 23-án az 1956-os forradalom és szabadságharc 
hőseiről, az esemény 69. évfordulója alkalmából. Bár az 
eső és a borús időjárás próbára tette a résztvevőket, a 
város lakói ennek ellenére is szép számban gyűltek ös�-
sze, hogy közösen tisztelegjenek az 1956-os hősök em-
léke előtt. Az ünnepi beszédet Ajka Város Önkormány-
zata nevében Bujtor Balázs önkormányzati képviselő 
mondta el, az emlékműsort pedig a Pannon Várszínház 
művészei adták. A rendezvényen közreműködött az Ajka 
Csingervölgyi Zeneegylet Bányász Fúvószenekara.

Az ünnepi program este fél 
hétkor vette kezdetét. Az idő-
járás ezúttal nem volt olyan 
kellemes, száraz, őszi, mint 
69 évvel ezelőtt. A fáklyák fé-
nyét időnként elfojtotta a sze-
merkélő eső, a megemlékezés 
mégis meghitt hangulatban 
zajlott. A résztvevők a Kaszinó 
előtti térről indultak fáklyás 
menettel, amely a Fő utcán át 
a templomdombra vezetett.

A megemlékezés Illyés An-
tal „A forradalom születése” 
című szobránál folytatódott, 

ahol Bujtor Balázs önkor-
mányzati képviselő tartotta az 
ünnepi beszédet.

Beszédében arra hívta fel a 
figyelmet, hogy a szabadság 
értéke ma sem magától ér-
tetődő, és nekünk is fel kell 
tennünk a kérdést: vajon hűek 
vagyunk-e azokhoz az érté-
kekhez, amelyeket 1956 hősei 
az életükkel védtek?

Mint mondta, a szabadság 
nem csupán azt jelenti, hogy 
nincsenek tankok az utcán, 
vagy hogy szabadon gondol-

kodhatunk és beszélhetünk. 
Lényege, hogy bárki – bármely 
közösséghez tartozzon is – a 
nemzet egyenrangú tagjának 
érezhesse magát. Hangsúlyoz-
ta azt is, hogy az 1956-os forra-
dalom nem egyetlen politikai 
oldal szülötte volt: sokan egy-
szerűen a diktatúra emberte-
lenségét utasították el, és ezért 
álltak ki bátran az igazságért.

Zárásként így fogalmazott: 
„Tisztelet a bátraknak, tiszte-
let azoknak, akiknek nem kel-
lett tankkal harcolniuk, hogy 
hősökké váljanak, és tisztelet 
mindannyiunknak, ha méltók 
tudunk lenni hozzájuk, nem-

csak ma, hanem minden nap.”
A beszédet követően a Pan-

non Várszínház művészei ad-
tak emlékműsort Gyertyák 
lobognak címmel.

A megemlékezés koszorú-
zással zárult: elsőként Ajka 
Város Önkormányzata he-
lyezte el koszorúját, majd a 
pártok és civil szervezetek 
képviselői is fejet hajtottak a 
hősök emléke előtt.

Ajka Város nevében 
Schwartz Béla polgármester, 
dr. Horváth József és Dorner 
László alpolgármesterek ko-
szorúztak.

(Fotó: Futó)

Gaál Zsóka újabb elismerés kapujában
Ajka büszkesége a Femcafe Inspiráló Nők jelöltje

Az ajkai születésű Gaál Zsóka ismét országos figyel-
met kapott, miután a Femcafe.hu az Inspiráló Nők díj 
„Leginspirálóbb ifjú sportoló” kategóriájában jelölték. 
A mindössze 18 éves sakkozó már eddig is példát muta-
tott kitartásból, alázatból és tehetségből, most pedig 
rajtunk a sor, hogy szavazatunkkal is támogassuk!

Zsóka neve nem ismeret-
len a sportkedvelők előtt: 
női nagymester, nemzetközi 
mester, olimpikon és jelenleg 
Magyarország első számú női 
sakkozója. Már fiatalon letette 
névjegyét a sportágban, hi-
szen 15 évesen tagja volt a ma-
gyar felnőtt válogatottnak a 
sakkolimpián és több korosz-
tályos Európa-bajnoki címet is 
szerzett.

A Femcafe - Inspiráló Nők díj 
célja, hogy bemutassa azokat a 
példaképeket, akik nemcsak 
tehetségükkel, hanem embe-

ri értékeikkel is inspirálnak 
másokat. Gaál Zsóka minden 
szempontból méltó erre az 
elismerésre. Szorgalmával és 
szerénységével sok fiatal szá-
mára mutat példát Ajkán és 
országszerte egyaránt.

A közönségszavazás már el-
indult, így minden támogatás 
sokat számít:

Szavazni itt lehet: https://
www.femcafe.hu/inspiralonok/
jeloltek/gaal-zsoka.

Mutassuk meg együtt, hogy 
Ajka büszke lehet rá!

F. P. T. 

Az „inspirációhoz” némi anyagiak is szükségesek. Zsóka leg-
erősebb támasza pillanatnyilag a VEOLIA, alias Vollár Attila 
– Bakonyi Erőmű (a kép a dubai verseny után készült idén 
nyáron)

Elismeréseket adott át az igazgató
Ötvenedik születésnapi ajándéktárgyat és harminc éves szolgálati jelet adott 
át az igazgató a napokban, Veszprémben. Dr. Pintér Sándor, Magyarország 
belügyminisztere emléklapot és ajándéktárgyat adományozott Rozmán Gyu-
la tűzoltó ezredesnek, az Ajkai Katasztrófavédelmi Kirendeltség vezetőjének 
ötvenedik születésnapja alkalmából. Az elismerést dr. Csillag István tűzoltó 
ezredes, vármegyei igazgató adta át.

Hasznos linkek:
Lapterjesztés hiányosságainak jelzése:

terjesztesipanasz@gmail.com
Témajavaslatok, hírek,

kéziratok, fotók:
ajkaiszo.press@gmail.com 
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Őrizzük meg mentális
egészségünket télen is!

 A téli hónapok minden évben próbára teszik lelki-
erőnket: sötét és hideg van, kevesebbet vagyunk a sza-
badban és kevesebbet látjuk a napot. Sokunk számára 
az ünnepek eleve feszültséggel járnak, a fűtésszezon 
beköszöntével pedig az egekbe szökő rezsiköltségek 
sem teszik könnyebbé az életünket. Minden adott tehát 
ahhoz, hogy az ember maga alatt legyen és azt gondolja, 
hogy valami nincs rendben vele.

Az évnek ebben a szakában 
sokat lehet hallani az úgyne-
vezett „téli depresszióról”, ami 
a tél beköszöntével kezdődik 
és tavasszal elmúlik. Sokan 
éppen emiatt fordulhatnak 
ilyenkor orvoshoz vagy pszi-
chiáterhez, azt feltételezve, 
hogy „betegségükre” segítsé-
get kaphatnak a sötét és hideg 
időszak átvészelésében. Ezzel 
kapcsolatban két rossz hír is 
van: a depresszió bármely faj-
táját (csakúgy, mint az összes 
többi pszichiátriai kórképet) 
mind a mai napig csupán a 
felsorolt tünetek alapján diag-

nosztizálják, mert semmilyen 
tényleges orvosi vizsgálat nem 
létezik arra, hogy kimutassák. 
A másik szomorú tény, hogy 
a depresszió kezelése döntő 
többségben antidepresszáns 
és nyugtató szerek felírásából 
áll, melyeket aztán folyama-
tosan szednie kell a „páciens-
nek”.

Ezekről a tablettákról gyak-
ran állítják, hogy ma már 
biztonságosak, enyhe mel-
lékhatásaik vannak és nem 
okoznak függőséget. Mégis, 
számtalan kutatás és szemé-
lyes tapasztalat azt mutatja, 

hogy esetenként igen súlyos 
mellékhatásokkal járhat a 
szedésük. Abbahagyni pedig 
sokak számára egyenesen 
lehetetlennek tűnik: olykor 
akár hónapokon vagy éveken 
át kell fokozatosan csökken-
tenie az adagokat, hogy ne 
okozzon bénítóan erős meg-
vonási tüneteket. A mentális 
egészségügyben sajnos csak a 
tabletták felírása megy kön�-
nyen, a róluk való leszokás-
hoz ritkán kap hatékony se-
gítséget az ember.

Ugyanakkor senki sem ígér-
heti meg, hogy a kémiai anya-
gok megoldhatják az olyan 
életbeli problémákat, mint az 
emberi kapcsolatok hiánya, 
egy szeretett családtag elvesz-
tése, vagy a pénzügyi válság. 
Szintén nem pótolhatják az 
alapvető testi szükségleteket 
sem, mint az egészséges étke-
zés, a pihentető alvás és test-

mozgás – pedig ezek hiánya 
közismerten okozhat mentális 
tüneteket, többnyire mégsem 
kerülnek szóba egy pszichiát-
riai vizsgálat során. Az inten-
zív, rendszeres testmozgásról 
a közelmúltban több kutatás is 
kimutatta, hogy éppen olyan 
hatékonyan javítja a depres�-
sziós tüneteket, mint amen�-
nyire a pszichiáterek a felírt 
tablettákról állítják, ráadásul 
a testmozgás nem okoz súlyos 
mellékhatásokat, sem elvonási 
tüneteket.

Tehát mielőtt beletörődnénk 
valamilyen rejtélyes, orvosi 
vizsgálatokkal kimutathatat-
lan betegségbe, és tablettákat 
kezdenénk szedni rá, min-
denképpen érdemes mérlegre 
tenni, hogy a fent felsoroltak 
közül minden rendben van-e. 
Néha a legegyszerűbbnek 
tűnő dolgokkal is meglepően 
jó változásokat érhetünk el.

Közös ügyük az állatvédelem
R A M ASZ VA N DA ■■

 A Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató 
Általános Iskola negyedik alkalommal tölti meg figye-
lemfelhívó rendezvénysorozattal október első két hetét 
az állatok érdekében. Ezúttal az erdő élővilága került a 
középpontba.

– Idén már az állatvédel-
mi munkacsoport szervezi a 
programokat, de a tantestület 
minden tagja támogatta és 
segítette a projektek megvaló-
sulását. Ennek köszönhetően 
egyre sokrétűbb üzeneteket 
tudunk átadni a gyerekeknek. 
Mindannyiunk számára fon-
tos cél és közös ügy az álla-
tokkal kapcsolatos szemlélet-
formálás – mondta el Lendvai 
Izabella igazgatónő.

A témahét első napjaiban 
védett kis vendégek érkeztek 
az állatbarát szakkör tagjai-
hoz. Mészáros József denevér-
kutató, a Bakonyi Denevérvé-
delmi Alapítvány elnöke, az 
éjszaka repülő emlőseit hozta 
közelebb a diákokhoz. A nem 
hétköznapi vendégek azonnal 
belopták magukat a gyerekek 
szívébe. Az előadás során sok 
tévhitet eloszlatott a szakem-
ber és a kis bőregerek számos 
különlegességét is bemutatta.

A felső tagozatosok állat-
védelmi szabadulószobában 
jártak, ahol orvvadászok ál-
tal elejtett erdei emlősöket 
kellett kimenteniük a fogság-
ból. A megoldáshoz elenged-
hetetlen volt a csapatmunka 
és a kódfejtés területén szer-
zett jártasság. Szerencsére 

sokan sikerrel jártak, min-
den erdőlakó kiszabadult. 
Napokon keresztül találgat-
ták a gyerekek, hogy melyik 
új fajjal ismerkedhetnek meg 
az iskola tanárainak köszön-
hetően. A csütörtöki meg-
lepetés előadáson kiderült, 
hogy a vadgalambok kapták 
a főszerepet Paksa-Gombos 
Nikoletta jóvoltából, Sza-
bó Zoltán pedig háziasított 
társaikat el is hozta a gyere-
keknek. Mesélt a versenyga-
lambok kockázatos életéről, 
rejtélyes tájékozódási ké-
pességükről, tartásukról, a 
sérült galambok ellátásáról. 
A kézhez szokott gerléket 
később a gyerekek közösen 
engedhették útra.

Az állatbarátok ismeretter-
jesztő teremdekorációjukkal 
kapcsolatban állítottak össze 
kvíz kérdéseket a többieknek, 
amire egész héten át keres- 
gélhették a válaszokat a jelent-
kezők. Közben az iskola hala-
ival is közelebbi kapcsolatba 
kerültek, akik szeptemberben 
költöztek be a folyósói akvá-
riumba. A Kahoot! vetélkedő 
pedig egyszerre szórakoztatta 
és bővítette az erdei állatokkal 
kapcsolatban meglévő tudását 
a diákoknak.

Természetesen idén is szer-
veztek gyűjtést az állatbarátok 
a Vahur menhely javára. A 
felelős állattartás népszerű-
sítése érdekében kiállítást is 
állítottak össze a diákok ked-
venceikkel közös fotókból, ta-
nácsokkal, kedves idézetekkel, 
rajzokkal dekorálva a fotófa-
lat. Az én patrónusom témá-
ban az alsósok rajz-, a felsősök 
versíró- és dalszerzőversenyen 
mérhették össze tehetségüket.

Idén először egy projektver-
senyt is hirdettek a szervezők 
a környék iskoláit is bevonva a 
kezdeményezésbe: kártyajáték 
elkészítése volt a feladat, ami 
az erdő álltainak védelmére 
hívja fel a figyelmet. Az ered-
ményhirdetésre Neo, a diákok 
virtuálisan örökbefogadott 
menhelyi kutyája is ellátoga-
tott Antal Laura, a Vahur kép-

viselőjének kíséretében, hogy 
átvegyék az adományokat. Az 
állatvédő az Elképzelt máso-
dik életem című mesekönyvet 
is megkapta, amiben a bent-
lakók csodás „gazdisodását” 
fogalmazták meg a rendeki 
suli diákjai. Laura a közelmúlt 
mentéseiről is mesélt a gyere-
keknek, majd segítségével de-
rült ki a kvízjáték győztesének 
kiléte is.

Idén először telepítettek pa-
lackgyűjtőt a folyosóra, a pa-
lackok visszaváltott értéke is a 
Vahur kutyusait támogatja. A 
programok egész évben foly-
tatódnak. Ezt a mindenna-
pos küldetést azért vállalták 
önként a pedagógusok, mert 
hisznek az állatvédelem-peda-
gógiában. Hiszen a jövő állat-
tartója ma még az iskolapad-
ban ül.

Neo már otthon érzi magát a rendeki suliban. Ez sajnos azt is 
jelenti, hogy 4 éve vár gazdára a menhelyen. A gyerekek min-
dent megtesznek, hogy örökbefogadót találjanak a számára

Királyhalmi diákok látogattak
az ajkai Szent István Király Római

Katolikus Általános Iskola
és Óvodába

 2025. május 21-én iskolánk küldöttsége Rieder And-
rás főigazgató úr vezetésével látogatott el a Vajdaság-
ba, a Királyhalmi Petőfi Sándor Általános Iskolába. En-
nek a kapcsolatfelvételnek a folytatásaként október 
20-21-én érkeztek hozzánk vendégek Szűcs Anna igaz-
gató asszony vezetésével.

Látogatásuk alkalmával 
megismerték iskolánk peda-
gógiai módszereit, találkoztak 
diákjainkkal és pedagógusa-
inkkal. A délvidékről érkezett 
diákok bekapcsolódtak min-
dennapi életünkbe egy-egy 
tanóra meglátogatásával. A 
közös eszmecserékben megvi-
tattuk oktató-nevelőmunkánk 
közös vonásait, legjellemzőbb 
programjait. A kötetlen be-
szélgetésekben pedig megis-

merkedhettünk közelebbről is 
egymással.

A délutánt közös sétával töl-
töttük, végigjárva városunk-
nak azon pontjait, melyek 
megmutatják Ajka történetét. 
Október 21-én közösen emlé-
keztünk meg az 1956-os forra-
dalom mártírjairól.

Partneriskolai kapcsolatunk 
folytatásának reményében kö-
szöntünk el egymástól.

Reitter István 

POSTALÁDÁNKBÓL

A szentek útján zarándokoltak
A szentek útját járták végig a ministráns és családi 

nap résztvevői a bódéi templomból a parkerdőig. A Jé-
zus Szíve Plébánia az idén másodszor hívta találkozó-
ra, együttlétre a híveket október 23-án.
Tavaly a tósokberéndi temp-
lomot ismerték meg. Az 
idén reggel 9 órakor a bó-
déi templomnál találkoztak, 
ahol közös imával kezdődött 
a nap. Onnan a csingeri Bol-
dog lV. Károly király kápolná-
ban várta őket a térséget jól 
ismerő Horváth Károly, aki 

részletesen beszélt a jövőre 
fennállása 20. évfordulóját 
ünneplő kápolnáról, amely-
nek építését Tomor Sándor 
egykori plébános kezdemé-
nyezte és felajánlott 4,5 mil-
lió forintot saját pénzéből. Ez 
már akkor is csak a költségek 
töredékét fedezte, így a 30 

millió forintos építkezést a 
város önkormányzata támo-
gatta. Pályázati forrásból is 
érkezett pénz, valamint a hí-
vek adományoztak. Az építést 
a Bercsényi szakmunkáskép-
ző diákjai végezték. A hívek 
számára emlékezetes marad 
2005 karácsonya, ugyanis an-
nak ellenére ott tartották az 
éjféli misét, hogy még csak 
a falak álltak. Az üvegabla-
kok és a nyílászárók is a hí-
vek adományaiból készültek. 

A nemrég boldoggá avatott 
Bódi Mária Magdolnát ábrá-
zoló ablakot a Kürthy család 
adományozta. Napjainkban 
minden vasárnap fél 9 óra-
kor kezdődik a szentmise, 
amelyen a csingeri híveken 
kívül más városrészben la-
kók is részt vesznek.
Az idei zarándokúton részt 
vett Tál Zoltán esperesplébá-
nos és Tüttő Ágoston káplán 
is.

(ta)  

Ünnepi állománygyűlés
és elismerések a 
főigazgatóságon

Idén is tisztelgett az 1956-os forradalom és szabad-
ságharc hősei előtt a Belügyminisztérium és a BM Or-
szágos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság állománya. A 
tárca október 21-én délelőtt, valamint a katasztrófavé-
delem délután megtartott megemlékezésén elismeré-
seket is átadtak a legkiválóbbaknak.
Dr. Góra Zoltán tűzoltó altábornagy, a BM Országos Ka-
tasztrófavédelmi Főigazgatóság főigazgatója munka-
körében hosszú időn át végzett kiemelkedő tevékeny-
sége elismeréseként dicséretben és jutalomban ré-
szesítette Milovánovics Milán tűzoltó zászlóst, az Ajkai 
Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság szerparancsnokát.

Felhívás
Ajka város Önkormányzata 2025. évben is szeretne a 
város különböző területeire karácsonyfát állítani a ka-
rácsonyi ünnepek tiszteletére.

Amennyiben az Önök tulajdonában van olyan fenyőfa, 
amelyet a város ünnepi hangulatához felajánlanának 
az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalnak, akkor ezt a 
szándékukat kérjük írásban, vagy telefonon 2025. no-
vember 12-ig az Építési és Városgazdálkodási Irodán 
jelezzék (88/521-169 Kalóz Tímea).

A fa kivágásának költségét Ajka város Önkormányzata 
magára vállalja.

Építési és Városgazdálkodási Iroda

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2025. ok-
tóber 16-i ülésén a következő rendeletet alkotta:

• 28/2025. (X.20.) rendelete a temetőkről és a temetke-
zésről szóló 27/2013. (XII.16.) önkormányzati rendelet mó-
dosításáról

Kihirdetés napja: 2025. október 20.
A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző

H I R D E T M É N Y
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Nyolc ajkai pedagógust
köszöntöttek a városházán

F U TÓ T Ü N DE ■■

 Az Ajkai Városházán október 30-án tartották meg az 
emlékdiploma-átadó ünnepséget, amelyen azokat a pe-
dagógusokat köszöntötték, akik 50, 60, 65 vagy 70 évvel 
ezelőtt vették kézhez diplomájukat és életüket a taní-
tás, nevelés szolgálatába állították. A rendezvény ele-
jén Németh-Szőke Melinda, az Ajkai Közös Önkormány-
zati Hivatal önkormányzati irodavezetője köszöntötte 
a jubiláló pedagógusokat. A megjelenteket Németh No-
émi, Németh László és Németh Ákos zenés műsorral is 
köszöntötte.

A város nevében Né-
meth-Szőke Melinda, az Ajkai 
Közös Önkormányzati Hiva-
tal önkormányzati irodaveze-
tője szólt az ünnepeltekhez, 
méltatva hivatásuk szépségét 
és felelősségét. Mint fogalma-
zott: „A pedagógusok generá-
ciók sorát nevelték, oktatták, 
és személyiségükkel példát 
mutattak a rájuk bízott fiata-
loknak. Az élet egyik legszebb, 
ugyanakkor legnehezebb kül-
detését választották és hűek 
maradtak értékrendjükhöz 
akkor is, amikor a világ körü-
löttük változott.”

Az ajkai önkormányzat 
évről évre nagy tisztelettel 
ünnepli azokat, akik hosszú 

évtizedeken át dolgoztak a 
gyermekek tudásának, jelle-
mük és emberségük formá-
lásán. Idén nyolc pedagógust 
köszöntöttek pályájuk jubile-
uma alkalmából. Az ünnepi 
gondolatok után dr. Horváth 
József alpolgármester adta át 
az emlék diplomákat egy szál 
fehér rózsa kíséretében az idei 
kitüntetetteknek.

Gál Zsigmondné magyar 
szakos tanárnak oklevele 
megszerzésének 70. évfordu-
lója alkalmából, valamint sok 
éven át kifejtett értékes szak-
mai tevékenysége elismerése-
ként az Eötvös Loránd Tudo-
mányegyetem rubin oklevelet 
adományozott.

Végh Árpádné okleveles 
óvónő, a Soproni Állami Óvó-
nőképzőben végzett 1955-ben. 
Az intézmény jogutódja, a 
Soproni Egyetem rubin okle-
véllel ismerte el pályafutását.

Takács Károlyné tanítónő-
nek, aki a Győri Felsőfokú Ta-
nítóképző Intézetben szerezte 
meg tanítói oklevelét 1960-
ban. Az intézmény jogutódja 
a Széchenyi István Egyetem 
hatvanöt éven át végzett ki-
magasló munkájáért vas dip-
lomát adományozott. Ő ké-
sőbbi időpontban veszi át azt.

Hatvan éve kapta meg ok-
levelét Horváth Lajosné és 
Szabó Jenőné tanítónő, akik 
ugyancsak a Győri Felsőfokú 
Tanítóképző Intézetben sze-
rezték tanítói képesítésüket 
1965-ben. Pályájuk során több 
generáció nőtt fel gondosko-
dó kezeik alatt. A Széchenyi 
István Egyetem gyémánt dip-
lomával köszönte meg hatvan 
évnyi hűséges szolgálatukat.

Pálosiné Nagy Katalin 
1975-ben szerzett magyar–
orosz szakos általános iskolai 
tanári diplomát a Juhász Gyu-
la Pedagógusképző Karon. Ta-
nári pályáját a nyelv szeretete, 
a diákok iránti figyelem és a 
pontos, alapos munka jelle-

mezte. A Szegedi Tudomány-
egyetem arany diplomával is-
merte el fél évszázados tanári 
tevékenységét.

Peternics Istvánné a Győri 
Tanítóképző Intézetben 1974-
ben szerzett tanítói oklevelet. 
Mindig nagy odaadással, a 
gyerekekhez közel álló szívvel 
dolgozott, számára a neve-
lés nemcsak munka, hanem 
hivatás volt. Tanítványai ma 
is szeretettel emlékeznek rá. 
A Széchenyi István Egyetem 
arany diplomával ismerte el 
életművét.

Tóth András 1975-ben 
végzett a Pécsi Tanárképző 
Főiskola földrajz–testnevelés 
szakon. A mozgás szeretetét 
és a természet iránti tiszte-
letet adta tovább diákjainak. 
Tanári pályáját a lelkiisme-
retes munka, a fegyelmezett, 
de mindig jókedvű tanítás jel-
lemezte. A Pécsi Tudomány-
egyetem arany diplomával 
ismerte el öt évtizedes oktatói 
tevékenységét.

Az ünnepség meghitt, ben-
sőséges hangulatban zárult, a 
város vezetése pedig jó egész-
séget és további békés éveket 
kívánt a jubiláló pedagógu-
soknak.

Vahuros kutyák
boldog délutánja

 Nevetés és boldog kutyaugatás hallatszott a Vahur 
Állatmenhely környékén október 12-én délután. A men-
hely dolgozói és az önkéntesek azon a vasárnapon szer-
vezték - az Állatok világnapja alkalmából - a programot. 
Az előző vasárnap volt a terv, de az eső miatt úgy dön-
töttek, halasztanak.

A menhely környékén már 
délben nagy volt a nyüzsgés 
annak ellenére, hogy a progra-
mot 13 és 16 óra között hirdet-
ték meg. Az érkezők többségét 
ismerősként üdvözölték a va-
hurosok, de mindig érkeznek 
új állatbarátok is. A rendez-
vényre visszalátogatnak a már 
boldog gazdis életüket élő egy-
kori vahurosok is.

A vasárnap minden menhe-
lyen élő kutyának ünnepnap 
volt. Mindegyikük mehetett 
sétálni, voltak, akik többször 
is. Kaptak simogatást, öle-
lést, szeretetet. A legtöbben 
ajándékkal érkeztek, vagy ott 
helyben vásároltak támogatói 
tárgyakat, tombolát, zsákba-
kutyát. 

A menhely dolgozói most is 
készültek. A Veszprémi Szak-
képzési Centrum Szent-Györ-
gyi Albert Technikum és 
Kollégium tizedikes szakács 
tanulói nagyon finom papri-

kás krumplit főztek, de nagy 
volt a választék süteményből 
is. Antal Laura, a menhely ve-
zetője kérdésünkre elmondta, 
továbbra is segítenek azoknak 
a gazdiknak kutyájuk ivar-
talanításában, akiknek a be-
avatkozás elvégeztetése anyagi 
nehézséget okoz. Ez ugyanis 
a legjobb módja a nem kívánt 
szaporulat megakadályozásá-
ra.

Jó tudni, hogy az év minden 
napján 9 és 15 óra között ad-
ják ki a kutyákat sétáltatásra. 
Várják a támogatásokat. Jó 
minőségű kutyatápra, tisztí-
tószerekre a kenelek takarítá-
sához, valamint az állatorvosi 
költsége fedezéséhez pénzre 
mindig szükség van. Szívesen 
fogadnak használt ágynemű-
huzatot, törülközőt. És ter-
mészetesen örökbefogadókat, 
ugyanis minden kutya álma a 
szerető, gondoskodó gazda.

(ta) 

Szeretet� (Fotó: Tisler)

Ajkán is fellobbantak az V. Országos
Mindenszenteki Mécsesgyújtás lángjai

 November 1-jén, Mindenszentek napján Ajkán az Új 
temetőben a ravatalozó előtti téren is fellobbantak az  
V. Országos Mindenszenteki Mécsesgyújtás lángjai. A 
város immár negyedik alkalommal csatlakozott a meg-
hitt kezdeményezéshez, amit egy erre a célra létreho-
zott gazdasági társaság szervez, némi marketing fel-
hanggal. A kegyeleti termékeket gyártó, másodgene-
rációs családi vállalkozás évek óta szívügyének tekinti, 
hogy részt vegyen az országos eseményben, melyet a 
Magyarországi Temetőfenntartók és Üzemeltetők Egye-
sülete (MTFE) hívott életre.

A megemlékezés pontosan 
16 órakor kezdődött, ami-
kor az ország 65 temetőjében 
egyszerre gyúltak meg a mé-
csesek. Ajka 2022 óta állandó 
résztvevője a rendezvénynek, 
amelynek helyi lebonyolítását 
idén is az említett kft. vállalta. 
A cég munkatársai, Pölczman 
Réka és Pölczmanné Horváth 
Hédi, fontosnak tartják, hogy 
közelebb hozzák a kegyele-

ti szakmát az emberekhez és 
oldják az elmúlással kapcsola-
tos tabukat. Úgy vélik, a Min-
denszenteki Mécsesgyújtás 
egy olyan kedves, közösségte-
remtő alkalom, amely felidézi 
a régi idők közös megemléke-
zéseinek hangulatát és hidat 
képezhet a kegyeleti szakma 
és a lakosság között. A gazda-
sági társaság szeretné megmu-
tatni, hogy bár munkájukat 

csendben, a háttérben végzik, 
azt mindig szívvel-lélekkel, 
odaadással teszik. Az elmúlt 
évek visszajelzései a Mécses-
gyújtás eseményéről egyértel-
műen pozitívok, a szeretet fé-
nyét szimbolizáló mécseskép 
látványa és melege megérinti 
a testet-lelket, valamint alkal-
mat ad arra, hogy csendesen, 
de mégis közösségi élmény-
ként, együtt emlékezzünk 
elvesztett szeretteinkre. Év-
ről évre egyre több település 
csatlakozik az országos kezde-
ményezéshez. Ajkán is egyre 
többen vesznek részt a közös 
gyújtásban. Van, aki már dél-
után érkezett, hogy segítsen a 
mécseskép kirakásában, míg 
mások sötétedés után jöttek, 
hogy gyönyörködjenek a szá-
zával pislákoló lángokban. 
Többen kisgyermekekkel lá-
togattak ki az Új temetőbe, 
mert szeretteik messze vidé-

ken nyugszanak és így ezzel 
a közös mécsesgyújtással sze-
rettek volna emlékezni rájuk. 
Olyanok is akadtak, akik kül-
földön elhunyt hozzátartozói-
kért gyújtottak mécsest, csen-
des főhajtással.

Idén a szervezők egy színes 
„szeretetfát” formáztak a mé-
csesekből, amelynek közepén 
piros szív ragyogott. A felraj-
zolt kontúr vonalakra rakták 
ki a mécseseket majd egyszer-
re gyújtották meg a lángokat, 
amelyek ragyogóan bevilá-
gították a ravatal előtti teret. 
Természetesen a később érke-
zők számára is maradt néhány 
mécses, hogy ők is elhelyez-
hessék saját emlékezésük apró 
fényét. 

A mécsesek fénye nemcsak a 
temetőt ragyogta be, hanem a 
jelenlévők szívét is.

F. P. T. 
(Fotó: Futó)

Amitől zöldül a város
A városban futó fontosabb projektekről beszélgettünk né-

hány nappal ezelőtt Tóth Gergellyel, az ajkai önkormányzat 
stratégiai- és fejlesztési referensével. A beszélgetésből, inkább 
egy amolyan előadás kerekedett, aminek részleteit két videó in-
terjúban igyekeztem megosztani nézőinkkel, mivel a lakosság 
tájékoztatását szolgáló prezentáció, tartalma miatt kissé hos�-
szúra sikeredett Az első részben a Torna patak revitalizáció-
ját mutattuk be a közelmúlttól napjainkig és a még hátra lévő 
munkálatokig.

A második részben a városi mobilitásról, a tömegközlekedés 
perspektíváiról esik szó. Bevezetőként azt a kérdést jártuk kö-
rül, milyen adatok állnak az elemzők rendelkezésére és ezekből 
milyen következtetések vonhatók le. Az interjú, vagy nevezzük 
inkább előadásnak, második részében bepillanthatunk a városi, 
önkormányzati intézmények energia gazdálkodásába és abba, 
hogy milyen fejlesztések történtek már és történhetnek még 
ezen a területen. Az interjúk elérhetők az Ajkai Szó és az Ajka 
TV internetes csatornáin.

Lékó Sándor 
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Isten éltesse
Angéla néni!

 Mosolyogva, ünneplőbe öltözve sietett a köszönté-
sére érkezők elé Angéla néni a padragi családi házban. 
Alig hisszük, hogy túl lehet a kilencvenen, pedig az ő kö-
szöntésére érkezett dr. Horváth József alpolgármester. 
Hamarosan Angéla leánya, Zsuzsa is betoppant közénk.

A jókívánságok elhangzá-
sa és az ajándék átadása után 
előkerült a gesztenyés és a kó-
kuszos sütemény, a sajtos po-
gácsa. Természetesen az élet-
vidám ünnepeltünk sütötte.

Keszler Zoltánné, Kovács 
Angyalka 1935 november el-
sején született Dióskálon. 
Földműveléssel foglalkozó 
szülei kilenc gyermeket nevel-
tek, 7 leányt és 2 fiút. Angéla 
néni az elemi iskola elvégzé-
se után rögtön munkába állt, 
hogy segítse a család megél-
hetését. Bátyja Budapesten a 
csepeli konzervgyárban szer-
zett számára munkát. Ez a 
tevékenység 17 évesen nehéz 
volt számára, ezért a papír-
gyárban folytatta a munkát a 
papírosztályozón. Ezt nagyon 
szerette és örömmel végezte. 
Élmunkásként a Sztahanov 
Mozgalomban 120 százalékot 
teljesített, amire igen büszke 
volt. Családot alapított, 1957-
ben férjhez ment Keszler Zol-
tán padragkúti bányászhoz. 
A következő évben megszü-
letett Zsuzsanna, majd egy 
év múlva Gizella. A férje jó 
bányászfizetése lehetővé tette 
számára, hogy otthon marad-
jon a gyermekeivel. Családi 
ház építésébe kezdtek, ezért 
1968-ban ismét munkába 
állt. Kezdetben Padragkúton 
egy varrodában, majd 1970-
től Ajkán a Szolgáltatóban 

működő varrodában dolgo-
zott 1990-ig, nyugállomány-
ba vonulásáig. Férje a követ-
kező évben meghalt. Nyug-
díjas éveit utazással, a helyi 
Idősek klubjában kulturális 
tevékenységgel töltötte. Büsz-
ke arra, hogy megvarrhatta a 
tánccsoport ruháit és sokszor 
volt első helyezett a sütőver-
senyeken. Mára öt unokával 
és hat dédunokával bővült a 
család.

Angéla néni szeretettel 
beszélt családjáról, életéről, 
amely nem volt mindig kön�-
nyű. Gyermekként már részt 
vett a mezőgazdasági mun-
kákban. Felnőttként is min-
den munkahelyén kiválóan 
teljesített, mellette ellátta a 
háztartást. Örömmel sütött, 
főzött, lányai ruháit is ő maga 
varrta. Nyugállományba vo-
nulása után sokáig a kertet 
művelte. Zsuzsa lánya Ajka-
rendeken él, a helyi iskolában 
tanított, ma már nyugdíjas. 
Gizella Kistarcsán lakik, 
gyógytornász. Unokái mind-
annyian Magyarországon él-
nek, így gyakran találkozik a 
család. A hosszú élet titkáról 
szólva elmondta, hogy min-
denkire érvényes recept nem 
létezik, ő abban hisz, hogy 
mindenkihez szeretettel kell 
fordulni. Ha szeretetet, tö-
rődést adunk, azt is kapunk 
vissza.� (ta) 

Klára nyerte a tökfaragó versenyt
 Királylány masnival a hajában, nagy fogú, ijesztő fej, 

valamint hatalmas szemű és szájú tökfejek sorakoztak a 
Jégcsarnok ablakában halloween délutánján. Mészáros 
Anita rendezvényszervezőtől megtudtuk, hogy harma-
dik éve hirdették meg október utolsó napján a progra-
mot.

A cél, hogy kellemes időtöl-
tést biztosítsanak az érdek-
lődőknek, vonzóvá tegyék a 
Jégcsarnokot. Mikor ott jár-
tunk két kisiskolás alkotott a 
szép nagy tökből. Fülöp-Dar-
nai Berta Róza, a Fekete-Vö-
rösmarty iskola negyedikese 
most próbálkozott először a 
tökfaragással. Korábban csak 
almát faragott. Megtudtuk 
tőle, a célja az volt, hogy ijesz-
tő legyen. Az eredménnyel 
elégedett volt. Németh Attila 
másodszor vett részt a Jég-

csarnokban a tökfaragáson. 
A tök tetejét is levágta, hogy 
bele tudja tenni a mécsest. A 
gyerekek kanállal és pucoló-
késsel alkottak vidáman és iz-
galommal. Bent a jégen zajlott 
a közönségkorcsolya, amire 
az őszi szünidő minden nap-
ján nagy volt az érdeklődés. 
Délután arcfestés is várta az 
érdeklődőket. A tökfaragó 
verseny eredményhirdetését 
izgalommal várták. A szerve-
zők Estélyi Klárát hirdették ki 
győztesnek.

Évszázados
hagyomány nálunk is
Kevesen tudják, hogy a 

tökfaragás nem a modern 
Halloween szülötte, hanem 
egy sokkal régebbi, európai 
hagyomány. A magyar fal-
vakban már évszázadokkal 
ezelőtt is ismerték a tökfara-
gás fortélyait és fénylő lámpá-
sokkal űzték el a sötétséget. 
Napjainkban kedvelt deko-
rációként funkcionál, még a 
Halloweent nem ünneplők 
körében is.

Mindenki ismeri a mondást: 
Fénylik, mint a Salamon töke. 
Nem kell félreérteni! A ma-
gyar hagyományok szerint a 
töklámpás története egészen 

Salamon király koráig nyúlik 
vissza. A viharos életutat be-
járt, akkor éppen a visegrádi 
várban őrzött király tornyát 
éjjelente töklámpásokkal vi-
lágították be, hogy szemmel 
tarthassák a rabot.

A XX. század eleji falvak-
ban a fiatalok előszeretettel 
készítettek ijesztő tököket, 
hogy tréfálják egymást. Eze-
ket sok helyen tökvicsorinak 
nevezték, és gyakran halottak 
napjára vagy mindenszentek-
re faragták. Néhány vidéken 
Luca-napra is készült faragott 
tök, amit gyertyával világítot-
tak meg. Erdélyben a teme-
tőkbe is vittek töklámpásokat, 
hogy a halottak lelkei hazata-
láljanak.

(ta) 

Állatvédelmi témahét a Zöldikék Óvodában
A Zöldikék Óvoda négy 

csoportja is örömmel csat-
lakozott az országos Állat-
védelmi Témahéthez, amely 
során a gyermekek játékos, 
élményalapú tevékenységeken 
keresztül ismerkedhettek meg 
az állatok védelmének fon-
tosságával. A kéthetes prog-
ramsorozat fővédnöke Ovádi 
Péter állatvédelemért felelős 
kormánybiztos volt. A progra-
mok a 3–7 éves korosztályhoz 
igazodva, életkoruknak meg-
felelően kerültek megszerve-
zésre, biztosítva a differen-
ciált tanulási lehetőségeket. 
A két hét során a gyermekek 
aktívan részt vettek egy ál-

lateledel-gyűjtési akcióban, 
amelynek keretében összesen 
16 kg tápot, rengeteg takarót, 
játékot gyűjtöttek a rászoru-
ló állatok számára. Az ado-
mányozás élménye erősítette 
bennük az együttérzést és a 
segítőkészséget.

Különleges élményt jelentett 
számukra a kutyás bemutató, 
ahol testközelből figyelhették 
meg a négylábúak ügyességét 
és engedelmességét. A prog-
ram során lehetőség nyílt az 
állatokkal való biztonságos 
találkozásra is. Vendégünk 
volt Gyuris Mónika rendőr 
főhadnagy, aki a felelős állat-
tartásról tartott szemléletfor-

máló, gyermekközeli előadást. 
A beszélgetés során a gyere-
kek megtudhatták, hogyan 
gondoskodhatunk szeretettel 
és felelősséggel házi kedvence-
inkről, és miért fontos az álla-
tok jóléte.

A témahét folyamán az óvo-
dások állatokról szóló verse-
ket és meséket, mondókákat 
hallgattak, közösen énekeltek, 
valamint rajzolással is kifejez-
ték az állatok iránti szerete-
tüket. A kreatív alkotások az 
óvoda falait díszítik, büszkén 
hirdetve a gyermekek elköte-
lezettségét.

Október 15-én minden 
gyermek átvehette saját „Ál-

latbarát hős útlevelét”, amely 
szimbolikusan is megerősí-
tette a témahét során meg-
szerzett tudást és élményeket. 
A program zárásaként titkos 
küldetést is teljesítettek: közö-
sen letették az állatvédő esküt, 
ezzel is kifejezve elköteleződé-
süket az állatok védelme iránt.

Az állatvédelmi témahét 
nemcsak a környezettudatos-
ságot és az empátiát erősítette, 
hanem közösségi élményt is 
nyújtott, amely hosszú távon 
is meghatározó lehet a gyer-
mekek szemléletformálásá-
ban.

Marton Lívia
igazgatóhelyettes 
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Fény derült
az Ajkai Téglagyár titkaira
Emlékezés a 30 éves Ajkai Szabadegyetemen

 Az Ajkai Szabadegyetem jubileumi, harmincadik 
évadját egy különleges helytörténeti előadással nyitot-
ta meg. Az eseményen Stolár Mihály mesterpedagógus 
mutatta be Ajka iparosodásának egyik elfeledett feje-
zetét: az Ajkai Téglagyár történetét.

Egy elveszett gyár,
amely Ajka fejlődését

szolgálta
Az Ajkai Szabadegyetem 

idei első programját október 
13-án tartották a Nagy László 
Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár színháztermében. A 
rendezvényt Vallerné Horváth 
Andrea köszöntője vezette fel, 
majd Stolár Mihály vette át a 
szót, aki Édelman Adolf, a tég-
lagyár alapítójának életét és 
munkásságát idézte fel.

A gyár alapítását az 1900-as 
évek elejére tehetjük, amikor 
Ajka gyors iparosodása miatt 
megnövekedett a lakhatási 
igény. A helyszín kiválasztása 
tudatos volt: az agyag és víz 
közelsége, valamint a vasútvo-
nal elérhetősége ideális felté-
teleket teremtett. Érdekesség-
ként az előadó megemlítette, 
hogy az agyagbányászat során 
avar kori sírok is előkerültek, 
így Ajka neve országos érdek-
lődést keltett.

Az Ajkai Téglagyár
fénykora

és hanyatlása
Az Édelman Adolf-féle tég-

lák, melyeken az E.A. monog-
ram látható, ma is megtalál-
hatók Ajka több épületében, 
például a Somogyi Vendég-
lőben és a római katolikus 
templomban. A téglagyár 
azonban nem kerülte el a 
gazdasági válság hatásait: 
az 1930-as években csődbe 
jutott, majd az Ajka Kőszén-
bánya Rt., majd a Budapesti 
Egyesült Izzó tulajdonába 
került.

Az új tulajdonosok jelen-
tős fejlesztéseket végeztek és 
modern gépeket telepítettek. 
A gyár termelése az államo-
sítás után is kiemelkedő ma-
radt. Ennek ellenére a hat-
vanas évek végén a termelés 
megszűnt, a gyár sorsa pedig 
1971-ben, a híres „kémény-
döntéssel” pecsételődött 
meg.

A múlt üzenete:
Ajka emlékei élnek

tovább

Stolár Mihály hangsúlyoz-
ta, hogy az Ajkai Téglagyár 
története több mint ipartör-
téneti emlék: tükrözi a kor 
társadalmi változásait is. A 
kor üldözöttjei – köztük volt 
katonatisztek, nemesek és 
más, „nem megfelelő” múltú 
emberek – kénytelenek voltak 
ide jönni, gyakran kényszer-
ből, vagy más lehetőség híján. 
Nem igényelték szakmai tu-
dásukat, egyszerű segédmun-
kásként dolgoztak a gyárban, 
hogy eltarthassák családjukat. 
Az előadó kiemelte a hely-
történeti munka fontosságát, 
különösen az Ajkai Századok 
kezdeményezését, amely célul 
tűzte ki, hogy az ajkai múl-
tat írásban, kutatásokkal és 
visszaemlékezésekkel őrizze 
meg. Bár a téglagyár ma már 
csak emlék, falai és téglái még 
mindig őrizik Ajka ipari örök-
ségét. Ahogy Stolár Mihály 
fogalmazott: „A téglagyár 
emléke ma is él – nemcsak az 
ajkai házak falában, hanem az 
emberek emlékezetében is.”

F. P. T. 

V É L E M É N Y

Árokásás a polgári szalonban
L ÉKÓ SÁ N DOR ■■

Nem valami jó szájízzel tá-
voztam a Navracsics Tibor 
nevével fémjelzett ajkai Pol-
gári szalon legutóbbi foglal-
kozásáról, a Kristály Hotel 
téli kertjéből. Rossz kedve-
met természetesen az ott hal-
lottak táplálták. Túl sokszor 
hangzott el „a másik oldal” 
kifejezés, túl sokat fényezte 
magát az előadó egyes szám 
első személyben (milyen ra-
vasz is ő, és milyen jó ötletei 
vannak, amik jó irányba for-
dítják egész Európa egészség-
ügyét…) Az egészben az volt 
a furcsa, hogy az ő előadásá-
ban valóban egy jó szakember 
képe rajzolódott ki elém, ter-
mészetesen annak tudatában, 
hogy a háttérben felsejlő szel-
lemi munka nem lehetett egy 
ember, sokkal inkább egy jól 
felkészült szakmai stáb műve, 
de spongya rá. Az eredmények 
a fontosak, amik kétségkívül 
vannak, vagy éppenséggel fe-
lesleges lenne a cáfolatukkal 
foglalkoznunk, megteszik azt 
napról napra, a politikát a 
megszerzendő szavazatokért 
gyakorlók.

Bánatom forrása inkább az, 
hogy a több mint egy órás be-
szélgetés során a „komcsik” és 
a „tiszapárt”, mintegy gyűlö-

letébresztő fogalomként került 
elő és a „másik oldal” ötletei-
nek szakmai bírálatára kísérlet 
sem történt. Persze nem is ez 
a – mintegy százötven ajkai 
polgár által felkeresett – ren-
dezvény volt a megfelelő fórum 
erre, itt csak az derülhetett ki, 
hogy a polgári oldalról szán-
dék sincs az ilyesfajta vitákra. 
Szuperkórház, vagy kisebb 
kórházak, terepviszonyok, tá-
volságok, megtartandó osztá-
lyok, szakápolók megtartása, 
státusztörvény, rabszolgatör-
vény, megelőzhető halálozá-
sok… azaz: ez utóbbiak eseté-
ben az egészségügyért felelős 

államtitkár mintha „beismerő 
vallomást” tett volna, mintegy 
megtörve a kedvezőtlen sta-
tisztikák súlya alatt.

De ez csak az őszinteség egy 
tovasuhanó pillanata volt. A 
másnapi hír kommentjében 
már újra politikusi önmaga 
volt, aki gyalázatosnak nevez-
te azokat, akik egy mentőál-
lomás vezetőjének öngyilkos-
ságát politikai nyerészkedésre 
akarják felhasználni. Még ha 
a mostani rendszer üldözte is 
halálba a szerencsétlent. Mert 
ilyen a politika.

Szóval, jaj nekünk.

Takács Péter államtitkár elégedett az egészségügy helyzeté-
vel
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„Az vagy, amit megeszel”

Reformétel bemutató és kóstoló
a Vizikék óvodában

 Az egészséges életmódra nevelés egyik pillére a 
helyes táplálkozás, amelynek fontosságát már kisgyer-
mekkorban érdemes tudatosítani. Ezen gondolatok je-
gyében rendeztünk a Vizikék Óvodában 2025. október 
21-én a reformétel bemutatót és kóstolót, amelynek a 
mottója is beszédes volt: „Az vagy, amit megeszel!”

A program célja az volt, 
hogy a gyerekek, szülők, 
óvodapedagógusok és óvo-
dai nevelő munkát segítők 
közösen ismerkedjenek meg 
az egészséges, mégis ízletes 
táplálkozás lehetőségeivel. 
A rendezvény során Ferencz 

Pálné dietetikus szakember 
tartott előadást, aki játékosan, 
a gyerekek nyelvén mesélt a 
változatos, friss alapanyagok-
ra épülő étrend fontosságáról 
és hasznos tanácsokat adott a 
szülőknek a tudatos étkezés 
kialakításához.

A délelőtt folyamán a gyere-
kekkel közösen készítettük el az 
egészséges finomságokat.

A kicsik örömmel gyúrták a 
sütőtökös kekszgolyókat, kever-
ték a krémeket, díszítettek, mi-
közben megtapasztalták, hogy 
az egészséges étel elkészítése is 
lehet szórakoztató.

Az asztalokra zöldséges már-
togatósok, gyümölcsös desszer-
tek, teljes kiőrlésű kenyérfélék, 
gyógyteák, cukormentes italok 
kerültek mind természetes alap-
anyagokból.

Nagy örömünkre több szülő 
is meglepett minket saját készí-
tésű finomságokkal, így a kíná-
lat még gazdagabb és színesebb 
lett. A kóstolás igazi közösségi 
élménnyé vált, ahol a gyerekek, 
szülők, óvodai dolgozók együtt 
fedezték fel az egészséges ízek 
világát.

Ez alkalomból az Ajka Váro-
si Óvoda Receptgyűjteménye 
kiegészült új receptekkel, mely-
hez hozzáférést biztosítottunk a 
megjelent érdeklődőknek.

A rendezvény jó hangulatban 
telt és bebizonyította, hogy az 
egészséges táplálkozás nemcsak 
a testünknek, hanem a lelkünk-
nek is jót tesz.

Óvodánk a jövőben is szeret-
né folytatni az ehhez hasonló 
programok szervezését, hiszen 
az egészséges életmód öröm és 
valóban igaz, hogy „AZ VAGY, 
AMIT MEGESZEL!”.

Vizikék Óvoda közössége nevé-
ben: � Fehérné Sipos Beáta

és Major Beáta 
óvodapedagógusok 

A nap hangulatát jó tükröző fotómontázst készen kaptuk az 
óvodától

Faszobrok segélykiáltása
L ÉKÓ SÁ N DOR ■■

 Egy váratlan esemény hívta fel a figyelmet arra, 
hogy jelentős különbség van a fémből (általában bronz 
felhasználásával) készült és a fából készült szobrok kö-
zött. Mégpedig az időtállóságuk és a karbantartási igé-
nyük.

Néhány napja jutott a tu-
domásunkra a csingervölgyi 
Bányász munkában című fa-
szobor megrongálódása ré-
vén a bevezetőben leszögezett 
tény. A fából készült szobrok 
ugyanis jóval kevésbé időt- 
állóak, mint fémből készült 
társaik, amelyekre igazi ve-
szélyt csak a levegőben vagy 
az esővízben található kéntar-
talmú vegyületek jelentenek 
és kevésbé a galambok, amik 
inkább esztétikai értéküket 
rongálják.

Más a helyzet a fával, ami 
holtában igazán ki van téve a 
nedvesség és a milliónyi apró 
rovar, baktérium és penész-
gombák támadásának. Ha 
nem vigyázunk rájuk, csak-
úgy, mint az erdőben kidőlt 
és magukra hagyott fatörzsek, 
idővel korhadásnak indul-
hatnak, szerkezetük gyengül, 
végső esetben akár maguktól 
is széthullhatnak.

Bálint József fafaragó mű-
vésztől, több ajkai köztéri szo-
bor alkotójától tudjuk, hogy 
már a szobrok felállítása is 
rejteget veszélyeket magában. 

Nem szabad ugyanis beton-
nal érintkezniük, mivel az az 
alulról történő nedvesedésük 
veszélyével jár. Ő ugyan ellátja 
jótanácsokkal az általa ado-
mányozott (!) szobrok gazdá-
it, de mindhiába, ha az instal-
lálásnál a kőműves már saját 
szempontjait érvényesítheti. 
Nem is beszélve az azt köve-
tő időszakról, ami folyamatos 
figyelmet, karbantartást, gon-
dozást jelent(hetne).

Néhány szobornak ugyanis 
„nincsen igazi gazdája”, aki 
nemcsak környékének tisz-
tántartásáról is gondoskodna, 
hanem szakszerű karbantar-
tásról is, aminek részleteibe 
hadd ne menjünk most bele. 
Jellemző talán, hogy az em-
lített csinegrvölgyi szobor is 
talán már néhány hete, vagy 
talán hónapja is bal karja nél-
kül „dolgozott”. Sokan tudtak 
ugyan sanyarú állapotáról, de 
egyiküknek sem jutott eszé-
be, hogy dobra verje a hírt. 
Arra számítottak, hogy majd 
a „művész úr” helyreállítja a 
szobrot. Igen ám, de Bálint 
József a múlt héten, tőlünk 

értesült csak a sajnálatos ese-
ményről…

Tehát gazda nincs. Jótét 
lelkek ugyan biztonságba he-
lyezték a szobor letört karját 
(a csákánynyélnek nyoma ve-
szett), de ennyi.

Reméljük, nem itt van vége 
a történetnek. A városlige-
ti szobrok és köztéri bútorok 
még jó állapotban vannak, 
de talán nem ártana egységes 
programot kidolgozni, vagy 
civil szervezeteket bevonni 
egy szakszerű szoborgondo-
zó folyamat érdekében. Amíg 
nem késő.

A félkarú szobor Csinger-
völgyben

A letört bal kar két darabban 
a csingervölgyi közösségi 
házban

A faszobrokat idővel kikezdi az idő vasfoga

Egy gazdag életút jutalma
 Augusztus 20-án, államalapításunk ünnepén a Pes-

ti Vigadóban a köztársasági elnök, Oravecz Editnek „a 
térség kulturális életét színesítő és a magyar kultúra 
népszerűsítése iránt elhivatott, több évtizedes közös-
ségépítő tevékenysége elismeréseként” a Magyar Arany 
Érdemkereszt kitüntetést adományozta. A hír vétele 
után mi is köszöntöttük a 2008 óta nyugdíjas, de máig 
változatlanul aktív kitüntetettet, és rövid visszatekin-
tésre kértük.

– A padragi művelődési ház 
igazgatójaként mentem nyug-
díjba. Azóta is ugyanazt a mun-
kát csinálom, mint akkor. Az 
Ajkai Bányász Kulturális Egye-
sületnek már korábban is tagja 
voltam. Ez ’93-ban alakult, és 
az elmúlt év közepétől lett Aj-
kai Bányász Hagyományőrző 
Egyesület úgy, hogy a Padragi 
Bányász Hagyományőrző Kör 
is az egyesület tagja lett. Ide tar-
toznak a szenior, a gyerek és a 
felnőtt néptáncosok, a szépírók, 
az életmód és a kézműves klub. 
Az igazgatói munkát már átad-
tam egy utódnak. Igyekeztünk 
minden elérhető pályázaton 
részt venni, amit nyertünk, azt 
mind a működésre és a klubhe-
lyiség fenntartására költöttük. 

Hová járt iskolába, hogyan ke-
rült Padragra?

– Padragkúton születtem, 

’71-ben érettségiztem a sümegi 
szakközépiskolában dísznö-
vény- és zöldségtermesztő sza-
kon, innét ered a virágok sze-
retete. Érettségi után mindjárt 
a padragi bányához kerültem, 
mint bérelszámoló és SzTK-ügy-
intéző. Ismertem mindenkit. 
Közben már táncoltam az 1957. 
március 27-én alakult Padragi 
Bányász Táncegyüttesben. Pró-
bálni is az ottani művelődési 
házban szoktunk, társadalmi 
munkában segítettem az igaz-
gató és kultúrfelelős munkáját. 
Ők mondták, hogy jó lenne, ha 
átmennék hozzájuk dolgozni. 
1972. májustól már ott dolgoz-
tam, mint művelődési előadó. 
Hozzám tartoztak a már meg-
lévő csoportok. Amikor oda-
kerültem, kezdem szervezni 
újakat, mint például a diabé-
tesz klub, a nők akadémiája, 

szülők akadémiája, az ifjúsági 
akadémia, a fafaragó szakkör, a 
rádiós szakkör, a kertbarát kör, 
bábcsoport, énekkarok. Több 
szocialista brigád is működött 
akkoriban, nekik is szerveztem 
a programokat.

Nálunk, Padragkúton már 
olyan művészek is megfordul-
tak, akik Ajkán még nem. Pél-
dául a Budapest Táncegyüttes, 
az Állami Népi Együttes, Antal 
Imre, Kovács Kati, és még so-
rolhatnám. A Déryné Színház 

rendszeresen szerepelt nálunk. 
A kultúrházat legényszállásból 
alakították át a hatvanas évek-
ben, a színháztermet talán tíz 
évvel később építették hozzá. 

Mióta foglalkozik a néptánc-
cal? Úgy tudom, sokáig táncolt is.

– Kismama voltam 1975-ben, 
amikor letettem a C kategóriás 
néptánc oktatói vizsgát. Az ál-
talános iskolában, 1964-től már 
táncoltam a gyerek-csoportban. 
A középiskolában nem, de a 
padragi tánccsoportban már 
táncoltam akkor is. Később ve-
zettem is tánccsoportot, mert 
1979-ben „házasodott össze” a 
padragi és az ajkai táncegyüttes. 
Akkor vették fel az Ajka-Pad-
ragkút Néptáncegyüttes nevet. 
Aktívan 1984-ig, édesanyám 
haláláig táncoltam. Fiam és 
mindkét lányom táncolt, Eszter 
már alsó tagozatosként is a Kos-
suth iskolában. Azóta elvégezte 
a Táncművészeti Egyetemet. 
Most a kicsik csoportját vezeti 
nagy hozzáértéssel, szeretettel. 

Emlékezetes bemutatónk volt 
Kovács Norbert Cimbivel, (aki 
évtizedekig oktatta a néptáncot) 
Padrag fennállásának ezredik 
évfordulóján, amikor „össze-

hoztuk” az István, a király ke-
resztmetszetet.

Van olyan esemény, amelyre 
különösen szívesen emlékszik?

– Sok emlékezetes rendezvény 
volt. Folyamatosan megünne-
peltük a táncosok évfordulóit 
egy-egy nagy sikerű gálával. 
Az ötvenéves évfordulóra meg-
hívtuk az alapítókat is, és cso-
dálatos volt minden korosztály 
találkozása.

Az elhangzottakból kiderült, 
hogy nagyon sokoldalú, hozzá-
értést igénylő munkát végzett. 
Hol szerezte ezekhez a megfelelő 
ismereteket?

– Nagyon sok „ iskolám” van, 
a népművelés szakot majdnem 
ötven éves koromban végeztem 
a szombathelyi tanárképzőben. 
Mellette menedzser és andra-
gógia (felnőttképző) szakot is 
elvégeztem. Nagy élmény volt 
OKJ-s tanfolyam keretében fel-
nőtteket oktatnom!

Az Ajkai Bányász Hagyo-
mányőrző Egyesület elnöki tisz-
tét a múlt hónapban átadtam 
Karnics Miklósnak, de a min-
dennapi munkát továbbra is én 
csinálom.

-yCs- 

Oravecz Edit a kitüntetéssel� (Fotó: Sz. Cs.)

Az írófejedelemre emlékeztek
Jókai 200 elnevezéssel, Jókai Mór születésének 200. évfordulójára emlékezve tartott interaktív irodal-

mi délutánt az ajkai nyugdíjas klubok tagságának, a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi 
Albert Technikum és Kollégium oktatója, Rénes Klára és Horváthné Treiber Ildikó kollégiumi nevelő. 
A programon részt vettek a kollégista diákok is. Többen elmondták, hogy szeretnek olvasni, többnyire 
romantikus regényeket. Ha valami érdekeset találnak a könyvben, felhívják arra társaik figyelmét is.
� (ta) 
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A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA
2025. november 6. – november 12.

Emma karácsonya 2D – magyar családi film, 97 perc (12) – 
vetítési időpontok: szombat, vasárnap 14:00.
Kiskedvencek elszabadulva 2D – francia – amerikai ani-
mációs film, 99 perc (12) – vetítési időpontok: szombat, 
vasárnap 12:00.
Predator: Halálbolygó 2D – horror, sci-fi, 108 perc (16) 
– vetítési időpontok: minden nap 20:20, illetve péntek, 
vasárnap, kedd 18:15.
Predator: Halálbolygó 3D – horror, sci-fi, 108 perc (16) 
– vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 
18:15.
Regretting You- Elrontott életek 2D – német – amerikai 
filmdráma, 116 perc (16) – vetítési időpontok: minden 
nap 16:00.

ASZTALITENISZ

A Nagy László Városi Művelődési
Központ és Könyvtár programjai

November 7. 19:00 a VMK színházterében Hangjegy Színház - Eric 
Chappell: SPANYOLHÁTHA (Hőguta) címmel vígjáték. Jegyek már 
vásárolhatók online a https://hangjegyszinhaz.jegy.hu oldalon.
November 8-án 15:00 és 19:00 órai kezdettel Az illúzió mesterei 
előadás a VMK színháztermében. Jegyek az illuziomesterei.jegy.
hu-n és a VMK információs pultjánál vásárolhatók (06 88/210-
252).
November 10. 14:00 Nyugdíjas Szabadegyetem a VMK 
színháztermében.
November 12. 19:00 Bérletes Filharmónia hangverseny 1. 
előadás a VMK színháztermében.
Swing à la Django: Vivaldi 4 Seasons Vivaldi Négy évszakja szving-, 
jazz-, latin- és folkstílusban – ismerős dallamok vadonatúj 
hangzásban. Bérletár: 10.400 Ft. Jegyár előadásonként: 
4.400 Ft. Jegyek és bérletek vásárolhatók a VMK információs 
központjában (06 88/210-252).
November 13. 18:00 Te rongyos élet címmel zenés játék két 
felvonásban a VMK színháztermében. Jegyek 4.900 Ft-os áron 
válthatók a VMK információs központjában (06 88/210-252) 
vagy online: www.nagyibolya.hu.
November 14. 17.00 Mirror Face to face - olasz-magyar grafikai 
kiállítás a VMK kiállítótermében.
November 17. 16.00 A Szépművészeti Múzeum - Magyar Nemzeti 
Galéria „Alkoss Velünk!” programjának élményfestő foglalkozása 
a művelődési központ kiállítótermében. (Szerelmi történetek + 
akvarellfestés, képjavaslat: Vaszary János: Aranykor)
November 17. 18.00 Vujity Tvrtko előadása a VMK 
színháztermében.
Vujity Tvrtko estje rengeteg kalanddal, hatalmas optimizmussal 
és motivációval, valamint a legyőzhetetlenség erejével. 
Egy világgá ment riporter elképesztő élete és történetei, 
amelyekkel szeretné jobbá tenni mindenki életét!  
Jegyek 5.900,- Ft-os egységáron kizárólag a  hydelight.jegy.
hu oldalon vásárolhatók.
November 19. 14.00-16.00 Ötletbörze a VMK 5-ös termében 
óvodapedagógusok részére.
November 19.00 Dumaszínház a VMK színháztermében: Kettő az 
egyben - A Szomszédnéni Produkciós Iroda önálló estje. Jegyek 
elővételben a dumaszinhaz.jegy.hu-n valamint az interticket 
országos jegyirodájában: www.jegy.hu/jegyirodak
November 20. 19.00 Loupe Színházi Társulat: A kezdet vége 
címmel színházi előadás a VMK színháztermében. Jegyek az in-
time.hu oldalán vásárolhatók.
November 24. 14.00 Nyugdíjas Szabadegyetem a VMK 
színháztermében.
November 27. 17.30 VMK aula Kék zóna előadás - bővebb 
információ az intézmény honlapján (www.nagylaszlovmk.hu)

Rippl-Rónai nyomában
az „Alkoss velünk!” programon

F U TÓ T Ü N DE ■■

 Október 14-én délután ismét megtelt élettel, színek-
kel és jókedvvel a Nagy László Városi Művelődési Köz-
pont és Könyvtár aulája. A Petőfi Kulturális Program „Al-
koss velünk!” sorozatának negyedik alkalma ezúttal is 
igazi feltöltődést jelentett mindannyiunknak – és most 
nemcsak kívülről figyeltem az eseményeket, hanem én 
is ecsetet ragadtam.

A hangulatos délutánt Pet-
rőcz Evelin, a Szépművészeti 
Múzeum és a Magyar Nemze-
ti Galéria múzeumpedagógu-
sa, művészettörténész vezette. 
Lelkesedése, közvetlensége 
és szakmai tudása pillanatok 
alatt elvarázsolta a résztvevő-
ket. Előadásában Rippl-Rónai 
József életútjába és művésze-
tébe engedett betekintést, szó 
esett Munkácsy Mihállyal 
való tanítványi korszakáról 
is. Sőt, egy különleges kulis�-
szatitkot is megosztott a hall-
gatósággal: beszélt egy olyan 
Munkácsy-képről, amelyet 
valójában Rippl-Rónai festett.

Az előadás után kezdetét 
vette az alkotás. A művelődési 
központ aulája pillanatok alatt 
műhellyé alakult: az asztalo-
kon festékek, ecsetek és vász-
nak sorakoztak, készen arra, 
hogy a résztvevők kipróbálják 

a művész híres „kukoricás” 
stílusát. Ez a festési mód apró, 
kukoricaszemre emlékeztető 
színes foltokból és vastag feke-
te kontúrokból épül fel, ame-
lyek különleges, mozaikszerű 
hatást adnak a képeknek.

Miután mindenki kivá-
lasztotta a megfesteni kívánt 
Rippl-Rónai-alkotást, meg-
kezdődött a munka. A formák 
kontúrvonalakkal való kije-
lölése után mindenki a maga 
elképzelt színeivel töltötte ki a 
felületeket. Az első ecsetvoná-
sok persze kissé bátortalanok 
voltak – hogyan is kell meg-
húzni azt a bizonyos „kukori-
cás” vonalat? Evelin azonban 
mindenhol ott volt: segített, 
bátorított, és megmutatta, 
hogyan lehet színekkel meg-
tölteni a kontúrok közti tere-
ket. Néhány perc múlva már 
senki sem gondolkodott azon, 

„tud-e festeni” – csak vitték a 
kezek az ecsetet, és minden-
ki a saját elképzelése szerint 
formálta újra Rippl-Rónai vi-
lágát.

Jómagam is belefeledkeztem 
az alkotásba. Egyik híres női 
alakját ábrázoló képet válasz-
tottam, vastag körvonalakat 
húztam, majd a kukorica-
szemekre emlékeztető, lapos 
színfoltokkal töltöttem ki a 
formákat. Többen is ugyanezt 
a mintát választották, mégis 
mindegyik kép más-más han-
gulatot és egyéni látásmódot 
tükrözött. Gyorsan eltelt a 
két óra – talán kicsit kevés is 
volt. Mindenki igyekezett be-

fejezni a saját remekművét. 
Utólag visszagondolva, talán 
bátrabban és szabadabban 
használtam volna a színeket, 
de első próbálkozásra nem 
lett rossz. A délután végére az 
asztalokon sorakozó alkotá-
sok mindegyike egy-egy apró 
gyöngyszemmé vált. Körbe 
nézve mindenütt mosolyokat, 
dicséreteket és csillogó tekin-
teteket láttam. Talán ez a leg-
jobb bizonyítéka annak, hogy 
a festéshez nem kell előélet 
vagy különösebb tehetség – 
elég egy kis kíváncsiság és 
nyitottság ahhoz, hogy valami 
újban próbáljuk ki magunkat.

F. P.T. 

Színek kavalkádja „kukoricás” stílusban� (Fotó: Futó)

Vidám és fiatalos klasszikusok a Filharmónia Magyarország
ajkai bérletének új évadában!

 A Filharmónia Magyarország idén is közel hozza az 
ajkai közönségnek a zenét, hiszen a bérletes koncert-
sorozatban három könnyed hangulatú zenés estével 
készülnek a szervezők, melyeken megszólalnak a nagy 
klasszikus művek, de újszerű, friss tálalásban.

Novemberben (12-én, 19 
órától) Vivaldi Négy évszakja 
jelenik meg szving-, jazz-, latin 
és folkköntösben, februárban 
a zene és az irodalom találko-
zik az állatokkal, áprilisban 
pedig egyetlen estén hallhat-
juk az operett- és musicaliro-
dalom legkedvesebb részleteit 
egy színházi előadásban ös�-
szegyúrva. Klasszikusok, új-
donságok színes programok.

Az első koncerten a kétsze-
res aranylemezes Swing à la 
Django zenekar legújabb iz-
galmas zenei kísérlete a híres 
zeneszerző és hegedűművész, 
Antonio Vivaldi legnépsze-
rűbb művének átdolgozása. 
A négy évszak című hegedű-
verseny-sorozatot mindenki 

ismeri, de ebben a formában 
még soha nem hallhatta. A 
teljes zeneművet átdolgozták, 
tételről tételre haladva több 
zenei stíluson átívelő utazásra 
invitálva a hallgatót. Az ismert 
melódiákat szving-, jazz-, la-
tin és folkhangzásba vezetik 
át a zenészek, amelyeket olasz, 
francia, magyar, spanyol, ame-
rikai dallamok és virtuóz imp-
rovizációk szövik át. A kísérlet 
célja, hogy közelebb hozza a 
barokk zenét a ma emberéhez, 
közérthetővé tegye a régi idők 
zsenialitását.

Februárban Saint-Saëns 
nagy klasszikusa, Az állatok 
farsangja és más állatos zenék 
állnak a figyelem és a humor 
középpontjában, hiszen a BDZ 

A'la cARTe Kamaraegyüttes 
és Balázs János játékát Lackfi 
János humoros költeményei 
egészítik ki egy még színesebb 
élménnyé. A produkció évek óta 
nagy sikerrel járja a különböző 
városokat, most Ajkán is látha-
tó lesz.

Az évad április 29-i zárókon-
certjén pedig a zenés színház 
legnagyobb slágerei szólnak 
egyetlen estére összegyűjtve. 
Kéméndi Tamás, Szélpál Szil-
veszter és Györfi Anna úgy állí-
tották össze a műsorukat, hogy 
egységes színházi dramaturgi-
ájú produkció legyen, ugyan-
akkor különböző operettek és 
musicalek részletei, sanzonok 
és slágerek szólalnak meg az 
est folyamán. Kéméndi Tamás 
harmonikaművész zenei min-
denesként kíséri Györfi Anna 
színművész és Szélpál Szil-
veszter énekművész színpadi 
alakítását. Ismerős dallamban, 
kreatív megoldásban, érzel-

mekben és humorban nem lesz 
hiány.

Szamosi Szabolcs úgy fogal-
mazott, az ajkai bérletben idén 
olyan kipróbált előadások kap-
tak helyet, amelyek már má-
sutt is bizonyították, hogy utat 
találnak a közönség szívéhez, 
így minden bizonnyal az ajkai 
közönségnek is örömére lesz-
nek majd.

A koncertek az ajkai Nagy 
László Városi Művelődési Köz-
pont és Könyvtárban lesznek, 
az első koncertig még bérletek 
is válthatók, melyekkel 30%-
kal olcsóbban lehet eljutni a 
hangversenyekre, mint egyesé-
vel jegyet váltva, sőt, a bérlete-
sek a Filharmónia Magyaror-
szág más rendezvényein is 20% 
kedvezményre jogosultak.

További információ: https://
f i lharmonia.hu/f i lharmo-
nia-berletek/filharmonia-ber-
let-ajka

Győzelem az NB III-as bajnokságban
Továbbra is élen az Ajkai ASE

 Az NB III-as csapatbajnokság újabb fordulójában 
az Ajkai ASE asztaliteniszezői 12:6 arányban győzték le 
a székesfehérvári Kodolányi KDSE csapatát, ezzel to-
vábbra is vezetik a tabellát.

A találkozó a párosokkal 
indult, ahol 1:1-es állás után 
következhettek az egyéni mér-
kőzések. A párosok játéka most 
sem volt hibátlan – Takács 
Szombathelyen az országos 
versenyen segítette a fiatalokat, 
Marsi pedig betegség miatt hi-
ányzott –, a folytatásban a csa-
pat kiválóan teljesített.

Az első egyéni körben min-
den ajkai játékos nyerni tudott, 
így 5:1-es vezetésnél már maga-
biztosan álltak az asztalokhoz. 
A második körben is csak egy 
meccset veszítettek, így 8:2-es 
állásnál szinte eldőlt a találko-
zó. A harmadik és negyedik kör 
döntetlen eredménye után ala-
kult ki a 12:6-os végeredmény. 

A bajnokság fordulóiban 4 fős 
csapatok vannak, mindenki ját-
szik az ellenfél 4 játékosával.

Győztek: Kázmács Bence (4 
nyert mérkőzés), Bíró Patrik (4), 
Németh Márton (2), Lukács Ba-
lázs (1), Németh/Bíró páros (1).

Utánpótlás-játékosaink
is remekeltek

Kázmács Bence nagyszerű 
formában játszott: az elmúlt 
hetekben Orosházán országos 
bronzérmet, Szombathelyen 
pedig aranyérmet szerzett, 
most pedig szettveszteség nél-

kül nyerte meccseit. Bíró Patrik 
sem maradt el mögötte – össze-
sen öt győzelmet könyvelhetett 
el, beleértve a párost is, mind-
össze egy szettet engedve az el-
lenfélnek.

A következő fordulóban a 
tavalyi bajnokkal, a jelenleg 
második helyen álló csapattal 
találkozik az Ajkai ASE, ezúttal 
idegenben. A cél nem lehet más, 
mint újabb három bajnoki pont 
megszerzése az izgalmasnak 
ígérkező rangadón.

F. P. T. 

Két góllal is vezetett, végül
döntetlent játszott az Ajka Kristály

SE Monostorapátival
Izgalmas mérkőzésen 2–2-

es döntetlent hozott az Ajka 
Kristály SE és a Monostor- 
apáti SE összecsapása a 
Veszprém vármegyei II. osz-
tály U21-es bajnokság „B” 
csoportjának 8. fordulójá-
ban. A találkozót november 
2-án, szombaton rendezték 
Ajkán.

A hazaiak remekül kezdték 
a meccset: Ruttner Máté a 45. 
percben szerezte meg a veze-
tést, majd közvetlenül a máso-
dik félidő elején Takács Bar-
nabás Tamás találatával már 
2–0-ra módosult az állás. Úgy 
tűnt, hogy az Ajka Kristály 

SE biztosan begyűjti a három 
pontot, ám a hajrában a ven-
dégek visszajöttek a meccsbe.

A Monostorapáti SE játé-
kosa, Király József a 77. és a 
79. percben is betalált, így két 
gyors gólja döntetlent eredmé-
nyezett.

A döntetlennel mindkét 
csapat 10 ponttal áll a tabel-
lán: az Ajka Kristály SE jobb 
gólkülönbségének köszönhe-
tően a második, míg a Mo-
nostorapáti SE a harmadik 
helyet foglalja el a Veszprém 
vármegyei II. osztály U21 „B” 
csoportjában.

F. P. T. 

LABDARÚGÁS – Vármegye II.
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.
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SAKK

Az FC Ajka vesszőfutása
Nem könnyű megállni a lejtőn

 Miután a legutóbbi öt mérkőzéséből négyet elveszí-
tett városunk NB II-es labdarúgó csapata (már csak a 
két kiesőjelölt Szentlőrincet és a Budafokot előzi meg), 
csak pislákol a remény az első tíz hely valamelyikének 
megszerzéséhez, de hát ki tudja, mit hoz a jövő. Még az 
is lehet, hogy a játékosok erőre kapnak és beérnek az 
újonnan igazolt vezető edző, Csábi József elképzelései. 
Ő mindenképpen szeretné, ha „acélosabban” játszaná-
nak a fiúk és jobban odatennék magukat a helyzetek-
ben.

Az új edző természetesen 
hozott anyagból dolgozik, 
nem vehetett részt a keret ki-
alakításában. Egyszerű lenne 
most ujjal mutogatnia előd-
jeire, de ezt ő – nyilvánosan 
– nem teszi, nem is lenne túl 
elegáns.

„Nem szabad gólt kapni!” 
hangzott az edzői utasítás a 
legutóbbi meccs előtt. Ennek 
ellenére az első mezőkövesdi 
támadásból gólt kaptunk. Na-
hát… Pedig szóltak, hogy ne.

Úgy látszik, kell még egy 
kis idő a fellendüléshez, de 

vannak azért biztató jelek. 
Hogyan másként tekintenénk 
a jó MOL-kupa szereplésre? 
Azt is mondhatnánk, hogy 
küzdeni akarásból jelesre 
vizsgázott a csapat, amikor is 
a beszámolók szerint „az FC 
Ajka hatalmas küzdelemben, 
120 perces csatában győzte le 
a Tiszakécskei LC-t és ezzel 
továbbjutott a MOL Magyar 
Kupában! A találkozó 0–0-val 
zárult a rendes játékidőben, de 
a hosszabbításban Cipf és Ko-
vács góljainak mi örülhettünk 
a végén. Hosszabbítás után FC 
Ajka – Tiszakécskei LC 2–1.” 

Igazából a Tiszakécske is 
hullámzó teljesítményt mutat, 
tehát ebből az eredményből 

sem lehet messzire mutató kö-
vetkeztetéseket levonni, mint 
ahogy azóta ez be is bizonyo-
sodott.

De van remény. Persze sok 
múlik az ellenfél pillanatnyi 
kondícióján és játékerején. Ha 
összefutnánk az FTC-vel – ha 
csapatunk legyőzi februárban 
a Kazincbarcikát, van rá esély 
– még lehetne izgulni valónk, 
annak ellenére, hogy a tabella 
közepén tanyázó Kozármis-
leny 0:2-re lépte le csapatun-
kat október végén.

Csapatunk legközelebb, va-
sárnap 17 órakor a tabella 11. 
helyén álló, 12 pontos Sorok-
sár SC-t fogadja oroszlánbar-
langjában.� L. S. 

Csodálatos menetelés a makói ifi
csapatbajnokságon!

 Október 23-26. között Makón rendezte meg a Magyar 
Sakkszövetség az ifjúsági standard (normál játékidejű) 
csapatbajnokságot. A tavalyi 5. helyezett csapatunkból 
ketten „kiöregedtek”, így az átlag ÉLŐ-számunk alapján 
csak tizedik kiemeltként indultunk a 28 csapatos me-
zőnyben.

A versenyen felvonult a ha-
zai ifi sakkozók elitje, köztük 
a nemrég már nagymeste-
ri normát teljesítő Bodrogi 
Bendegúz, a Tuxera Nagy-
kanizsa büszkesége, Palzert 
Mátyás mellett csapatunk 
válogatott játékosa, Kolimár 
Kristóf is. Sajnos, Gaál Zsó-
ka, egyéb elfoglaltsága miatt 
hiányzott az ajkai gárdából, 
helyét egy 12 év alatti kis ifi-
vel pótolva vágtunk neki a hét 
fordulós sorozatnak. Az elő-
zetes várakozás szerint a top 
hat már képtelen kategóriá-

nak tűnt. De csoda történt! A 
Kolimár Kristóf, Könyves Ál-
mos, Pásti Zsombor, Horváth 
Mátyás Sándor, Molnár Dal-
ma Réka, Kollár Dávid össze-
tételű alakulatunk naponta 
kápráztatott el bennünket! 
Hétből hat meccset megnyert, 
csak egy döntetlent engedett 
a várakozás szerint jóval erő-
sebb gárdák ellen. Két játéko-
sunk tábladíjas lett hat és fél 
ponttal, az első négy táblán 
nem szenvedtünk vereséget, 
a teljes élbolyt megvertük, 
mégis (az értékelés igazságta-

lansága miatt) „csak” a máso-
dikak lettünk. A Kőbánya, az 
utolsó két fordulóban szerzett 
tíz táblapontjával megelőzött 
bennünket.

A csapat aranyérmet érde-
melt volna! Mint júniusban a 
rapidon!

Mihályfi Gábor 

A „hősök”, akik tovább öregbítették Ajka hírnevét

Gaál Zsóka sakkiskolája
Különleges helyzet alakult 

ki a Sakkiskola körül, mivel 
az előkészítők közül többen is 
időzavarba kerültek, így a leg-
utóbbi feladvány megismétlése 
látszik célszerűnek. Időközben 
igyekeztünk korrigálni a fel-
merült hibát (e-mailben), de ez 
nem sikerülhetett teljeskörűen, 
így megismételjük (!) legutóbbi 
feladványunkat, immár remél-
hetőleg hibamentes formában.

Ezen a héten ezért nem hir-
detünk nyertest, de a rovat 
szponzora, Gaál Sándor úgy 
döntött, hogy nem egy, nem 
kettő, de HÁROM gyümölcs-
kosarat sorsolhatunk ki no-
vember 21-i lapszámunkban. 
(Köztük az eheti, már helyes 
megfejtőket.)

Tehát a feladvány továbbra 
is: SÖTÉT indul és a 4. lépés-
ben mattot ad!

A megoldásokat a 2025. 
november 17-ig kérem az

ajkapress@gmail.com
címre!

G. Zs. 

Ajkai úszók taroltak Győrben
A Rája’94 Úszó Klub remek 

eredményekkel kezdte az idényt

A Rája’94 Úszó Klub kis létszámú, de annál lelkesebb 
ajkai csapata Győrben kezdte meg az idei versenysze-
zont, ahol több mint 130 induló között bizonyították 
felkészültségüket. Az ajkai úszók kiváló formában vol-
tak és számos érmet hoztak haza az évadnyitó megmé-
rettetésről.
Aranyérmesek: Óvári Márton – 200 m mell, Perger Re-
beka – 1500 m gyors, Verebélyi Zalán – 100 m hát, 200 
m hát, 1500 m gyors.
Ezüstérmesek: Bartha Csenge – 400 m gyors, 100 m 
mell, Holczer Emma – 400 m gyors, 200 m mell, 200 m 
vegyes, Perger Rebeka – 200 m hát.
Bronzérmesek: Bartha Csenge – 200 m vegyes, Óvári 
Márton – 100 m hát, 100 m mell.
A Rája’94 Úszó Klub versenyzői ezzel a kiváló teljesít-
ménnyel a 16 csapat közül a 6. helyen zárták az érem-
táblát, ami nagyszerű eredmény az évadnyitó viadalon.
Az amatőröket ezen a napon Holczer Kolos képviselte, 
aki egyéni csúcsát megdöntve 50 méter mellen első 
helyet, míg 50 méter gyorson és 50 méter háton máso-
dik helyezést szerzett.

Sziget és Goju Kupa ajkai sikerekkel
 A karate sportágban is elkezdődött a bajnokság. Az őszi szezon 

első versenyhétvégéjén mindjárt két sporteseményen álltak tata-
mira a Sun -Dome Sportegyesület tagjai és több dobogós helyet is 
megszereztek.

Október 11-én, Tökölön a 2025. 
évi Sziget Kupa, IJKA Országos 
Bajnokságon vettek részt a rutino-
sabb versenyzők. A hagyományo-
san nagy létszámú versenyen több 
mint 500 nevezéssel, 6 tatamin zaj-
lottak a küzdelmek. Kiváló gyakor-
lási lehetőség volt az „A” kategóriás 
versenyzők számára, akik egy része 
már a közelgő szerbiai világbajnok-
ságra készült.

Az ajkai sportolók szépen teljesí-
tettek, jó megmozdulásokat, szép 
akciókat mutattak be, ugyanakkor 
a szezon eleji hibák is előjöttek a 
versenyzőknél, amiket a jövőben ki 
kell küszöbölniük. Ennek ellenére 
az edzők összeségében elégedet-
tek voltak az elért eredményekkel, 

annál is inkább, mert a követke-
ző nagy feladat számukra, hogy a 
novemberi WKF Diákolimpiára és 
Ippon Shobu Magyar Bajnokságra 
csúcsformába hozzák sportolóikat.

Eredmények Tökölről:
Szilvási Levente 1.hely, Straub 

Nóra 2.hely, Gubicza Tamara 
2.hely, Horváth Márton 3.hely.

Míg a nagyok szombaton Tökö-
lön küzdöttek, a kisebbek október 
12-én, vasárnap Szombathelyen 
a Goju Kupán léptek pályára, ami 
egy nemzetközi szintű verseny volt. 
A több mint 400 nevezés jelzi, hogy 
vidéken is zajlik a karate élet, sőt 
a környező országokból is érkez-
tek klubok erre a rendezvényre. 
Az ajkai sportolók számára a ver-

seny célja az volt, hogy felmérjék, 
az újonc versenyzők hol tartanak 
a fejlődésben, illetve egy kis ráké-
szülésnek is tekinthető, hiszen szá-
mukra az október 18-i ajkai V. Sun 
-Dome Kupa volt az őszi szezon 
legfontosabb eseménye.

Az első versenyhétvége mindenki 
számára hasznos volt. Sok tapasz-
talatot gyűjtöttek a fiatal sportolók, 
a gyerekek ügyesek voltak, odafi-
gyeltek az edzői utasításokra, kicsit 
izgulós, de harcias küzdelmeket 
vívtak ellenfeleikkel. A legfonto-
sabb viszont, hogy élvezték a kumi-
tékat, összességében jó felkészülés 
volt a hazai kupára.

Eredmények Szombathelyről:
Augusztin Ádám 1.hely. Schre-

ithofer Boróka 1.hely, Schreithofer 
Virág 2.hely, Takács Zénó 3.hely.

Takács Miklós
Sun Dome SE 

Verte és fojtogatta haragosát
Majdnem börtönbe került az a fiatalember, aki, sokak megrö-

könyödésére, nekitámadt haragosának az utcán. Felfüggesztett 
szabadságvesztéssel megúszta tettét az agresszív vádlott. 

Különös közjáték szemtanúi voltak azok a járókelők, akik tavaly április közepén 
az egyik ajkai üzlet parkolójában azt látták, hogy két férfi egymásnak esik. A 21 
éves ajkai vádlott szóváltásba keveredett „ellenfelével”. Úgy meglökte ellenfelét, 
hogy az elterült a földön. A vádlott azonnal ráugrott, majd több ütést mért a fejére, 
végezetül megszorította a nyakát.

Ekkor akart közbelépni a sértett édesanyja, aki megpróbálta lehúzni a támadót 
fiáról, miközben felszólította, hogy hagyja abba tettét. A vádlott ekkor vállánál 
fogva meglökte a 76 éves asszonyt, aki szintén a földre zuhant. A vádlott ekkor 
már jobbnak látta, ha minél előbb elhagyja a helyszínt, mert bizonyára félt mások 
haragjától, meg talán a rendőröktől is. Mindenesetre nem kellett sok idő az egyen-
ruhásoknak, hogy előállítsák a támadót. Anya és fia megúszta nyolc napon belüli 
sérülésekkel a történteket. 

Az ítélet nem tért ki arra, hogy min vesztek össze.
A vádlott kihívóan közösségellenes, erőszakos cselekménye alkalmas volt arra, 

fogalmazott a bíróság ítéletében, hogy másokban megbotránkoztatást, riadalmat 
keltsen. 

Az Ajkai Járásbíróság büntetővégzésében kimondta: a fiatal vádlott bűncselek-
mény elhárítására idős koránál fogva korlátozottan képes személy sérelmére kö-
vette el a könnyű testi sértést, amiért egy év börtönre ítélték. A jogerős döntéskor 
kimondták, a támadónak nem kell rács mögé vonulnia, mert a szabadságvesztés 
végrehajtását másfél évre felfüggesztették.� (m. a.) 
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KERTÁPOLÓ
Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Bánfi Csaba 
Bence és Keller Kitti 2025. szeptember 21-én született 
kisfiát Artúrt, Horváth Tamás Zsolt és Körmendi Julianna 
2025. október 5-én született kislányát Tamara Zsófiát.
Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: Fábián Zoltán és Horváth-Sza-
mosvári Ágnes 2025. október 18-án.

A „Kék zónák nyomában”
legközelebbi előadása november 27-én 17:30-kor kez-
dődik a VMK-ban. Ezúttal Balázs László kommunikációs 
szakember a transzgenerációs traumák és örökségek fel-
dolgozásáról ad elő.

LAPSZÉL

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

november
6-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
7-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
8-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
9-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
10-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
11-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
12-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
13-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.2
14-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
15-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
16-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
17-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
18-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
19-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
20-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
21-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
22-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
23-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
*Az adatok tájékoztató jellegűek!

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Húsvéti rozmaring – a téli alma,
ami visszahozza a régi idők ízét

F U TÓ T Ü N DE ■■

 Ahogy beköszönt a hűvösebb idő, a kertekben elér-
kezik az almaszedés ideje. A Húsvéti rozmaring alma egy 
igazi ritkaság a hazai kertekben. Érdemes megismer-
kedni vele, hiszen nemcsak ízletes, hanem hosszú ideig 
tárolható.

A Húsvéti rozmaring alma 
(Malus domestica ) hazai 
eredetű téli almafajta, pon-
tos eredete bizonytalan, 
egyes források szerint a Du-
na-Tisza közéről származik.

Az alma külseje zöl-
des-sárga színű, héja kemény 
és vastag, igen lédús, savany-
kás, fűszeresen aromás ízű. 
Friss fogyasztásra, saláták-
hoz vagy süteményekhez 
egyaránt kiváló. Mint a neve 
is tükrözi jól eltartható egé-
szen húsvétig. Ezt a kemény 
és viaszos tapintású külső 
héjbevonatának köszönheti. 
Talán emiatt kezdik újra ezt 
a fajtát megkedvelni a ker-
tekben.

A természetes viaszréteg 
segít csökkenteni a vízvesz-
teséget, így az alma sokáig 
nem szárad ki. Ez a tulaj-
donság tette kedveltté a régi 
időkben is, amikor a tartósí-
tás nehezebb volt.

A Húsvéti rozmaring alma 
ültetése és gondozása sem 
bonyolult. Az ideális időszak 

a szabadgyökerű fák ülteté-
sére kora ősszel vagy kora 
tavasszal van. Szerencsére 
azért még nem olyan ritkák 
ezek a fák így több kerté-
szetben is beszerezhetők, 
különböző méretekben és 
áron. Ha szeretnénk a saját 
kertünkben helyet adni en-
nek a hagyományos fajtának, 
érdemes előre tervezni és a 
megfelelő időben ültetni.

Napfényes, szélvédett he-
lyet válasszunk, ahol a talaj 
jó vízelvezetésű és tápanyag-
ban gazdag. A fiatal fák met-
szését tavasszal végezzük, 
hogy elősegítsük a jól szel-
lőző koronát. A rendszeres 
öntözés különösen fontos a 
száraz időszakokban, a táp- 
anyagpótlás pedig tavasszal 
és ősszel ajánlott.

De miért tűnnek el ezek 
a régi, ősi magyar fajták a 
modern kertekből? Az ok 
egyszerű. A mai felgyor-
sult világunk és kereske-
delmi felfogás elsősorban a 
nagy hozamú, gyorsan érő 

és látványos gyümölcsöket 
részesíti előnyben. (Ettől 
van az, hogy egy hatalmas 
almát egyszerre megenni, 
némelyeknek már kihívást 
jelent…. – a szerk.) Ezek a 
modern fajták valóban mu-
tatósak és hamar teremnek, 
ám gyakran nélkülözik azt a 
gazdag, karakteres ízvilágot, 
amit a hagyományos alma-
fajták képviselnek. A Húsvé-
ti rozmaring alma, ez a régi, 
ősi magyar fajta, éppen ezért 
különleges választás. Előnye, 
hogy kiválóan tárolható. Íze 
harmonikusan ötvözi a sa-
vanykás frissességet és az 
édes lágyságot, ami igazi él-
ményt ad a téli hónapokban, 
amikor friss gyümölcs már 
alig akad. Emellett a fája el-

lenálló és jól alkalmazko-
dik a hazai éghajlathoz, így 
kevésbé igényel vegyszeres 
védelmet. Hátránya, hogy 
nem tartozik a legbőtermőbb 
vagy leggyorsabban érő faj-
ták közé. Gyümölcse nem 
olyan tetszetős külsejű, mint 
a modern hibrideké, ám aki 
a savanykás ízeket kedveli, 
annak a Húsvéti rozmaring 
igazi érték lesz a kertben. 
Sok mai kertész épp ezért fe-
dezi fel újra.

Ha szeretné ön is megőriz-
ni múltunk egy kis darabká-
ját ezzel a régi magyar alma 
fajtával adjon neki helyet a 
kertjében, és cserébe friss, 
ropogós almát fogyaszthat az 
egész család tavaszig.

(Fotó: Futó)

M Ű H E LY S A R O K

Németh Gyula: Darázsriasztó
Fém mobil

Németh Gyula Makón született 1957-ben. A Képzőművészeti 
Főiskolát 1991-ben végezte el.
Derkovits Díjas képzőművész. 1990-től az Ajkai Grafikai 
Műhely tagja. Alkotáshoz számára egyenrangú eszköz az 
ecset, a hegesztőpisztoly és a kalapács. A Darázsriasztó című 
alkotásával szerepelt az Ajkai Grafikai Műhely januári, má-
tyásföldi kiállításán.

-yCs- 
(Fotók: Sz. Cs.)

A 2024-es polányi alkotó-
táborban

Darázsriasztó

Pincéből a csúcsra

Megnyílt Ajka új erő- és fitneszközpontja,
a Maxxx Power Gym

 Hosszú évek pincei edzései után méltó, modern ott-
honra talált a Németh Károly „Karcsika” vezette erő-
emelő csapat és a helyi sportközösség. A város kertvá-
ros részén, a Tálas utca 44. szám alatt nyílt meg a Maxxx 
Power Gym, amely nem csupán egy edzőterem, hanem 
egy valódi közösségi tér, ahol a profi versenyzők és a 
hobbisportolók egyaránt megtalálják a számításukat.

Szinte napra pontosan egy 
éve még egy sötét, meleg pin-
cében találkoztunk Németh 
Károllyal, az 11-szeres világ-
bajnok, 13-szoros Európa-baj-
nok, 5-szörös Világkupa- és 
11-szeres Liga-rekorder erő-
emelővel, a God Gym Team 
edzőjével. Most azonban már 
egy gyönyörű, új edzőterem-
ben várt minket. Németh 
Károly és a terem tulajdonosa 
vezettek körbe minket, bemu-
tatva a nemrégiben megnyílt 
létesítményt.

– Az új, tágas és modern 
létesítmény létrehozásának 
ötlete akkor született meg, 
amikor a terem tulajdono-
sa felkereste a pincében edző 
csapatot és felajánlotta, hogy 
egy minden igényt kielégítő 
termet hoz létre számukra – 
világosított fel bennünket Né-
meth Károly.

A közel 400 négyzetméteres 
edzőterem két jól elkülöníthe-
tő részre oszlik. A „vörös zó-

naként” is emlegetett terület 
a profi erőemelők fellegvára, 
ahol versenykörülmények 
között készülhetnek a világ-
versenyekre. Olyan speciális, 
versenyeken is használt eszkö-
zök állnak itt rendelkezésre, 
mint a monolift a guggolás-
hoz, hitelesített fekvenyomó 
padok, valamint felhúzó- és 
bicepszplatformok. Ez lehe-
tővé teszi, hogy a sportolók 
ne a versenyen találkozzanak 
először a hivatalos felszere-
léssel. A csapat – amely mára 
több mint 50 főt számlál – itt 
készül a közelgő Európa- és 
világbajnokságokra.

A terem másik fele a fitnesz 
és a kardió szerelmeseié. Mo-
dern géppark várja azokat, 
akik egészségük megőrzése, 
vagy a fogyás céljából látogat-
nak el a terembe.

A Maxxx Power Gym ki-
emelt figyelmet fordít a tár-
sadalmi felelősségvállalásra. 
Németh Károly régóta futó 

programja keretében ingyene-
sen foglalkozik önbizalomhi-
ánnyal küzdő vagy túlsúlyos 
fiatalokkal, segítve őket az 
életmódváltásban. Ez a kez-
deményezés az új helyszínen 
is folytatódik. Emellett egy 
Magyarországon egyedülálló 
akciót is hirdettek: azok a kez-
dők, akik bérletet vásárolnak, 
ingyenes edzői segítséget kap-
nak egészen addig, amíg ön-
állóan is magabiztosan tudják 
használni a gépeket és végre-
hajtani a gyakorlatokat. „Nem 
kell félni a gépektől, senki nem 

fogja kinevetni a kezdőket. Mi 
segítünk, amíg csak szüksé-
ges” – hangsúlyozta az edző. 
A terem családias hangulatát 
és közösségépítő erejét mutat-
ja, hogy a God Gym Team 13 
és 64 év közötti versenyzői egy 
emberként költöztek át az új 
létesítménybe, amely immár 
nemcsak egy edzőterem, ha-
nem egy igazi második otthon 
számukra. Ottjártunkkor ép-
pen a WRPF EB-re készültek, 
ahonnan azóta megint szép 
eredményekkel tértek haza.

F. P. T. 

Nagyüzem az erőfejlesztőknél� (Fotó: Futó)


